

ZPRÁVY ZAHRAJNICHNĚ.

Telegrafické.

Padesátileté jubileum vlády císaře Františka Josefa, k němuž činěny rozsáhlé přípravy a jež nyní s ohledem na zavraždění císařovny Alžběty vypadat bude dosti smutně, prospěje přece některým rakouským příslušníkům. Císař totiž nařídil, aby všichni vojenští sběhové, ve vojenských žalářích se nalézající, v den 50 výročí nastolení na trůn byli omlouštněni a propuštěni na svobodu.

V Budapešti obdáván mezi ministrem vnitra Perczellem a poslancem Hotto soubor na šavle, při němž ministr byl těžce raněn na čele. K souborji došlo z příčin politických.

Terst a okolí navštíveno bylo v neděli neobyčejně silným přílivem, jímž na majetku i životech značné škody způsobeny. Zároveň oznamuje se, že v jižní části Rakouska na různých místech počítáno silně zemětřesení. — Pokud známo, utraceno 28 životů lidských.

V Německu způsoben nealý rozruch odpovědí předsedy rakouského ministerstva, Thuna, na dotaz, kterak se vláda zachováti se hodlá k houněnému vypovídání poddaných rakouských z Německa, c čemž zprávy jsme již přinesli. Thunem na dotaz příslušný odpověděno, že ministerstvo zahraničních záležitostí proti vypovídání onomu různý protest již podalo, že práva poddaných rakouských všemožně chráněna budou a že po případě vláda k podobným krokům sáhne a poddané německé z Rakouska vypovídati počne. Něco podobného jest ovšem šlápnutím na kufel oko pánu Němců a proto není divu, že časopisy z rajchu strhly hurónský křik.

Ze Berlína oznamuje se, že císař Vilém zamýšlí prý se vmíchat do záležitosti Dreyfusovy a kapitán Schwartzkopf, bývalý vojenský příručel německého vyslanectva v Paříži, jemuž prý Dreyfus tajemství státní prodával, byl za tou příčinou k císaři povolán. Úřadní prohlášení v záležitosti této lze prý v dnech nejbližších očekávati.

Z Paříže oznamováno v pondělí, že ministerstvo chystá se k vydání zákazu přívozu stromků, keřů a květin ze Spojených Států a sice má tak učiněno býti za účelem zamezení zavlečení san joseské mšice do Francie.

V Paříži i celá Francie způsobena značná senace prohlášením předsedy ministerstva, Dupuy-ho, kterýž armádu za to největší nebezpečí republiky prohlásil. Vyjádřil se totiž následovně: "Po 28 roků žijeme v neustálém odporu, neboť armáda a demokracie existují vedle sebe. Vydržování armády jest ohrožováním svobody, a přec tvrdí se, že prý jedině armáda bezpečnost vlasti uchováti může. Vzdor všemu jsem přesvědčen, že životní síla země zvíťazí nad bouřemi nynějšími, právě tak jako přestány všechny krise minulé."

V marseillské burse nalezena byla v úterý bomba, 140 gramy prachu nabitá. Doutník byl ohrožený a pouze špatné jakkosti jeho jest co očekovati, že hroznému neštěstí zabráněno.

Z Londýna popřena údajně zpráva, že by dcera prince waleského řeckému princí Jijimu zasoubena bývala.

Papež obává prý se o další osudy Španělska a to na základě zprávy nuncia Navy, jemuž se zdá býti vypuknutí války občanské neodvratným. Tomu zabrániti hodlá papež sbližením radiny karlistické s rodem královským a sice zabýjí vyjednávání s Don Carlosem za účelem uzavření sňatku mezi prvorozeným synem jeho, Don Jaimiem a princeznou Marií asturskou.

Španilské ministerstvo konečně počíná doznávati, že největším nebezpečím, zemi hrozícím, jest možné povstání Karlistů a činěny jsou proto všechny možno přípravy, aby povstání podobné hned v samém zárodku potlačeno býti mohlo.

Belgické ministerstvo války je nemálo pobouřeno záležitostí, která zdá se míti velice vážnou tvářnost. Z sánku Slatmer, který slouží vojenským účelům, odcizeno bylo 72 vojenských map Belgie, jakž i spis o tajemném mobilizačním plánu. Vrchol velitel Daenen byl ihned vzat do vazby, poněvadž, jak se zdá, při nejmenším vinným je hrubé nedbalostí a

zároveň podniknuto vše možné, aby ztracené věci nedostaly se přes hranice.

Mladá královna holandská, která nešťávně dala na jevo pevnou vůli tím, že dala zničit celé vydání poštovních známek, poněvadž se jí na nich nelíbila její podobizna, nechce se dát přemluvit, aby ustoupila od svého zasnoubení s princem Vilémem z Wiedu, jenž je důstojníkem v německé armádě. Zasnoubení nebylo dosud úředně oznámeno, poněvadž se vyskytly obtíže následkem otázky, má-li princ po sňatku obdržet titul prince-choťe anebo má-li podržet svůj dosavadní titul prince z Wiedu. Ku svatbě má dojít na jaře.

Ze Sréce oznamováno ve středu, že objeveno tam bylo spiknutí, mající za účel zavraždění knížete Ferdinanda. Četná zatčení byla provedena.

Z Colonu oznamováno v úterý, že na celé převlase panamské oslavováno dne onoho 88mileté prohlášení neovládnosti od Španělska, kteréž pak neustálými válkami až do roku 1824 následováno bylo.

Ze středo-americké republiky San Salvador došla ve středu zpráva, že generál Tomas Regalado, vůdce revolučního hnutí tamního, uchvátil stolec presidentský a že prohlásil se býti diktátorem. Tím ovšem učiněn byl by konec všem plánům na utvoření "Větší republiky středo-americké," kteráž ze San Salvador, Nicaragu a Honduras sestávati měla, neboť Regalado, generál dělostřelectva, byl nepřitelem hnutí onoho.

SOUTH OMAHA.

V pondělí obdávána zvláštní schůze rady městské, v níž pokračováno v rokování o nutné opravě viaduktů a výsledkem bylo, že nařízeno zápisníku městskému, by dráhu U. P. a společnost south-omažských ohrad dobytčích uvědomil, aby k bezodkladnému opravení viaduktu L ulice v souhlase se zákonem přikročily. V dalším přijata byla resoluce, kterouž nařizuje se dráze B. & M. postavení tunelu pod tratími jejími na 36. ul. mezi H a I ulicemi.

V úterý měli v South Omaze stěhování, neboť stěhovány byly veškeré úřadovny městské z dosavadních místností do budovy nové, kteráž pro město vystavena a na dobu pětiletou pronajata byla. Ve starých místnostech dlužno jest město doposud za pět měsíců nájemné a jelikož zároveň smlouva nájemní doposud nevypršela, může ležce býti, že město bude míti ten starý trub, jako tomu při stěhování z blocku Pivoňkova bylo.

Ples pořádaný sborem Palmové Dřevy, číslo 7, Kruh Dřevaček, obdáváný minulou sobotu v síni pana Koutský-ho, se k velké uspokojenosti celého sboru nad očekávání vydařil. A jak by ne! Vždyť tu bylo všeho hojnost. Jídla celé haldy, druhů nejrozmanitějších, při vlně jejich srdce každému zaplesalo a o ten boží trub byl též znamenitě postaráno. Návštěva byla hojná, a vše se v tom nejlepším soulažu až do rána vesele bavilo. Ti, již se plesu sčastnili, rozcházelí se s uspokojením a přáním, by sbor tento co nejdříve podobnou zábavu zase pořádal, a ti, jež se plesu neúčastnili, nyní litují a praví, že v příští zábavě budou těmi prvoini.

Zpravodaj.

St.-louisický express Missouri Pacific dráhy srazil se ve středu před 6. hodinou ranní jižně od W ulice s vlakem nákladním, při čemž čtyři vozy nákladní roztrfily. Neštěstí zavěněno bylo hustou mlhou, pro kterouž strojevedoucí vlak nákladní, tímže směrem jedoucí, viděti nemohl.

V pondělí utekl ze South Omahy John Flett, jeden z knihvedoucích Armour Packing Co., kterýž prý celou řadu padělaných poukázek na firmu onu vydal, dlouho však svobodě se netěšil. Vypátrání jeho svěřeno bylo omažskému maršálu White-ovi a týž počínal si tak dovedně, že již ve středu zprávu o zatčení jeho z Madison, Wis., obdržel. — Flett prohlásil, že v průvodu tajemného dobrovolně do South Omahy se vrátil, tak že guvernér wisconsinský o vydání jeho žádán býti nemusí.

Uvědomují tímto své příznivce, že jsem nyní zaměstnán v lékárně pana C. M. Melcher, na rohu 24. a N. ulice, kde jsem hotov každého vždy s ochotou obsloužit. (14m1) Henry Stanek

V úterý navštívil nás p. Arnošt Sekyra ze South Omahy a stěžoval si, jaký osud jej stíhá. Před několika týdny přišel k těžkému úrazu ve Swiftových jatkách. Spadl na něho kus hověžlího dobytka, zařevně na kladce u které se řezěž přetrfl. Kládka padla mu na hlavu a rozbila mu lebku a přerazila kost v rameně. Český právník p. Kubát prý jej několikráte navštívil a vybízel, aby společnost žaloval o náhradu a konečně k tomu svolil i podepsal se, že jemu a p. Shoemakerovi věc dává do rukou. Teď prý ale advokáté zpívají jinou. Ze prý nelze od společnosti nic požadovat. Jiní advokáté teď se jej nechť také ujmou, když prý se oné firmě upsal a tak se nemůže dovolati spravedlnosti. Lituje nyní že dal sluchu lákání advokátů a varuje všechny dělníky, aby v podobném případě měli se na pozor. Rány, které obdržel, posud nejsou zahojené a nepochybně zůstane navždy mrzákem. Jinak ale o tom mluví pan Shoemaker. Dle sdělení téhož, pan Sekyra v minulých bez jejich vědomí se vyroval se společností přijav \$75 odškodného a to pouze jen proto, aby jim nemusel ničeho z toho dáti, kčtož oni m hli pro něho mnohem větší částku vymoci.

Porážení vepřového dobytka v jatkách south-omažských zrůstá čím dále tím větší měru. Za minulý měsíc bylo poraženo v South Omaze 180,000 kusů, což jest o 65,000 více než v tentýž měsíc před rokem, kčtož v Kansas City poraženo bylo pouze jen o 15,000 kusů více.

Dle měsíčního výkazu zápisníka městského vyplaceno bylo z výnosu daně letošní dosud \$57,128, tak že v pokladně dosud \$36,797 zbývá. Z obnosu toho na jednotlivé fondy připadají částky následovně: Úrokový \$14,849, rozsudkový \$706, policejní \$3619, požární \$755, osvětlovací \$3857, služební \$4389, měřičský \$859, všeobecný \$440, pouliční \$731, lékařský \$670, vodárenský \$4108 a zvláštní licenční \$1186.

Z výkazu toho vysvítá, že téměř dvě třetiny daně, kteráž i srpnem splatnou se stala, již vydány byly a se zbývající částkou má nyní město až do příštího srpně vydržeti. Největší obřem na tom jest fond všeobecný, kterýž z pravidla všem ostatním fondům vypomáhá má a v němž nyní pouze již jen \$440 se nalézá.

Z vlaků Union Pacific dráhy krazeno již bylo po delší dobu uhlí a když při tom zároveň i vozy značné poškozeny, rozhodla se správa konečně na příkladném potrestání zlodějů. Ve středu dopaden a zatčen byl klučík John Duhig při tom, když z vozu osobního otevřeným oknem soudruhům, na trati čekajícím, uhlí vyhazoval a zatčení soudruhů jeho bude následovati.

Společnost pouliční dráhy zaplatila do pokladny městské obnos \$50 za kus hodice, kterýž motorem při jednom z posledních požárů přejeto a zničen byl. Brzdáři nechtělo se totiž čekati, až oheň uhašen a hadice z kolejí odstraněna bude a proto jednoduše hadici přejel a na dvou místech ji přeflčil. Zatčení jeho následovalo, než však k přelíčení došlo, uvolila se společnost způsobem škodu nahraditi a tak žaloba odvolána.

Páni hostinští a držitelé heren, kteří před několika měsíci herifem McDonaldem při vydržování karbanu dopadeni byli, pozvání jsou na zítřek k soudu krajskému, kdež prohlásiti mají, zda vinnými či nevinnými býti se chtějí.

Měsíčně počne jest často příčinou různých nemocí, které od poubého nastydnutí se vyvinou a s kterými ve dá lékařská má co zápasiti. Býma kadeř, píchání na prsou a těžké dýchání, jsou často příčinou zřeh následků, pak-li zanedbány jsou. Opatřením si léku, jakým jest Brtův plícní balsám, se však zřím následkům předejde. Cena 25 a 50 ct. láhev. Na prodej ve všech činných lékárnách v státu, aneb u Brt & Chaloupka ve Wilber, Nebraska. 16m2

HEYN ŮV

vánoční dárek!

Ku upamatování našich příjvů, aby věnoval své zakázky na zhotovení podobizny v čas nám přiměl, ustanovili jsme se po lhůtu jednoho měsíce dáti každému, kdo objedná si tučet platinou-oblíbené nejvelikých obyčejných podobiz, darem akrováný rámec buccovoy, jenž se sám o sobě již krásně vyjádří. Při lo-žování můžete je viděti v vyhlášené reklamě. Při lo-žování můžete je viděti v vyhlášené reklamě. Při lo-žování můžete je viděti v vyhlášené reklamě.

HEYN, fotograf, 318--16--17, So. 15th St.

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1 ročně.

\* V Pinole, Cal., zničeny byly v úterý požárem dílny California Powder Co., čimž na 100 lidí práce zbaveno. V dílnách těchto hotoven byl pro vládu spolkovou bezdymný prach.

Zimní výlet.

Pak-li jste nemocní, naleznete pomoci a úlevy. Pak-li jste silní revmatickými bolestmi, aneb do-kon-ce zmračením hostcem, naleznete uzdravení, aneb, pak-li jste starostmi unaveni a potřebujete odpočinku a osvěže-ní, tož použijte nynější vhod-né příležitosti a navštivte

HOT SPRINGS SO. DAKOTA.

Výlohy jsou nepatrné. V nejbližších dnech tohoto měsíce uspořádá dráha The North Western zvláštní výletní vlaky za snížené ceny.

Evans Hotel a jiné strání budovy pohostit výletníky za snížené zimní ceny.

Jízda } Omaha...\$16.40 }  
Mo. Valley...\$16.55 }  
tam a zpět } Sioux City...\$14.80 }  
a z jiných záp. míst v stejném poměru.

Povětřnost, zdravotná voda, poho-lí ne hotely a romantické pohledy na vřko-lí krajinu jsou zdraví velmi příznivé. Ce-stovní lístky platí po 30 dní. Každý jed-nat-ěl dráhy P. E. & M. V. R. aneb J. H. Gable, cestovní jednatel v Denison, Iowa, podá vám další vysvětlení. Přístí výletní vlak vypravěn bude 6. prosince.

J. R. Buchanan, Gen. Pass. Agt.

Chas. Shiverick & Co. 12. a Douglas.

Ustanovili jsme se nabídnouti obecn-stvu pro nastávající



Vánoční a novoroční svátky. mimořádné prodeje nábytku.

za velmi snížené ceny. Obdrželi jsme právě z továren východních velké záso-by ozdobných novomodních železných javorových a mahagonových postelí, elegantního nábytku do pokojů, jakož i rozkládací stoly do jídelen, nové druhy jídelních židlí a jiného akvostného ná-bytku.

Abychom osvěžili a rozmožnili prodej náš, snížíli jsme některé zboží v našem obor-u na ceny mimořádné, jež nám zaručí zá-bezpečí návratu kupujícího obecenstva.

Chas. Shiverick & Co.



G. H. BREWER CO., obchodníci s nábytkem, nádobím, roulety

v čísle 407, 409, 411 sev. 25. ulice, South Omaha. Telefon 208

Zboží se prodává die libosti buď za hotové neb na splátky.

Pohostinná Sín a zahrada

JANA KOUTSKÝ-HO na 20. a Q ul.

SOUTH OMAHA, NEBR.

jest středkem všech národních spolků a nejoblíbenějším zastavením rodil-ným. A proč by ne, vždyť v jeho míst-nosti i zahrada mloho posedět a on dove-de každého hosta obsloužit nejlepším ležá-kem i nej lístými likéry všeho druhu a k dokonalé výstavu a So Omahu navští-ví, rozhodli by neměl opomenout v jeho místnosti si odpočinout a se posilnit.

DO SOUTH OMAHY přijede každý, at už jede se podívat na výstavu, aneb veze do trhu. Každý také má vědět, že

The Court na 26. a N ulici

jest český hostinec nejbliže ná-staž, kterýž jest nejlepším českým ho-stincem v South Omaze, kde obdržel nejlepší So. Omažský ležák, znamenitě líhovny a doutanky, pravé Koberlovo víno a koňak. vždy činně získává a kde i v neděli ve svlátních místnostech a příde se pobaviti měšete.

Léčím vašim křesťanstvím se poroučí A. PAPEŽ, 24. a N ulice, South Omaha.



Cheeme mír a ti, jež znepokojuvají jsou.....

Neuralgii,

St. JACOBS OIL. Bolesti mírní a jistě hojí

DOMÁCNOST...

není příjmnou, trpíme li kašlem a nastuzením, však snadno zhojme je upotřebením Dr. Aug Koenig Hamburger Brustthee a zdraví zas se nám vrátí.

Předplácejte na... Knihovnu Americkou.

... Předplatné obnáší pouze \$1.00 ročně, ... začež každý předplatitel obdrží 26 velkých sešitů nejlepších románů, každý sešit o 64 stranách, celkem 1664 stran. Adresa: Knihovna Americká, Omaha, Neb.

PROČ... ZASTAVITI KRUTÝ KAŠEL?

Každý ze zkušenosti dobře ví, že suché stále pokračování je velmi vyvolující a že často je předchůdem nebezpečného zánětu plícního aneb suchotni.

Sýkorového Plícního Balsámu

zmírní zánět, uvolní, dopomůže vám ku pokojnému, osvěžujícímu spánku. Zaručujeme každou léku tohoto, že poskytne vám uspokojení a úlevy, aneb vám peníze vrátí íme.

Naleznete náš českou lékárnu na severozápad. rohu 24. a N ul. So. Omaha, Neb., a jsme vždy připraveni zaručiti našemu do-táči, SEYKOR'S LUNG BALSAM, jest k dostání v každé lékárně aneb u nás v So. Omaha za 25c a 50c láhev.

HAYDEN BROS., roh 16. a Dodge ul.

Velký prodej ku dni díkůvzdání.

Kdo tento týden u nás co koupí, ať jest to ve kterém-koliv oboru zboží, bude mít příčinu vzdávati díky za velké výhody, jakých tu obdrží. Za hotové podařilo se nám nakoupiti z továren a zásobáren za mnoho tisíc dollarů zboží, jež můžeme nyní přiváživčím našim nabízet za ceny posud neslýchaně levné. Než-li nakou-píte potřeby pro den díkůvzdání, navštivte nás a pře-svědčte se, jak lacino u nás vše koupíte.

V oboru řeznickém:

Uzený špek první třídy za 7 1/2c; nakládané vepřové nožičky 4c; solené vepřové maso 4 1/2c; Californské šunky 5c; nejlepší šunky 8c; 3 lb sádla za 20c; třílísterní konvička "Peerless" sádla 1 5c a 5 lb za 24c; nakládané dršťky 4c; vařené nakládané maso 10c; jarní sle-pice 8 1/2c. Prohlédněte si zásobu drábeže u nás pro den díkůvzdání.

V grocerním odboru.

Sodové aneb ústřicové suchary 6c libra; sladké zázvorové 4 lb za 25c; máslo máme po 12 1/2c, 14c, 16c, 17 1/2c, 21c a 22c; čistého sypkého bílého cukru prodáváme 18 lb za \$1.00; minnesotskou mou-ku "Fancy High Patent" za 98c pytlík; 3 lb konvička rajských jablí-ček 7 1/2c; nová cukrová korna 6 1/2c; nakládané hrusky 7 1/2c; 3 lb konvička nakládaných fazolí 9c; konvička zhuštěné polévky slepičí, želví, hověžlí a j. za 7 1/2c; deset liber fazolí 25c; deset liber ovesné mouky 25c; deset kusů Armour's mýdla 25c a 12 kusů jiného mýdla 25c; Sapolio 5c kus.

Nakládaného čerstvého ovoce a nakládaných a čerstvých ryb

máme veliké zásoby. Vše jest čerstvé a prodáváme vše za nižší ceny, nežli kterýkoliv jiný závod v Omaze.

HAYDEN BROS., jest největší zásobárni závod různého zboží na západě.

Poštovní objednávky vyřizují se co nejrychleji.

Hayden Bros. nabízí

patero zvláště výhodných prodejů střeviců pro tento týden.

Mnozí z příznivců našich předpoklá-dají, že naše ochotné a úslužné jednání, jini, že velký a rozmanitý výběr obuvi a jini opět, že ona u nás obvyklé léce jest tím přítelevným magičem, jenž kupující k nám láká, my však jsme toho fe-největšanosněni ve státi.

Česky máme kladitě setrovaní střevice, vřadé za \$2.50, u nás jsou za \$1.50. Můžeme \$1.50 jen za talení křesťanství \$1.50. Dívčí jsou \$2.00. Čerstvé střevice, vřadé \$2.00, u nás jsou za \$1.50. Dívčí jsou \$2.00. Čerstvé střevice za \$1.50. Čerstvé střevice za \$1.50. Čerstvé střevice za \$1.50.

HAYDEN BROS., roh 16. a Dodge ul.